
 

                                                              
             

 

 

ОБУЧЕНИЯ НА МЕСТНИ ЛИДЕРИ, ИНФОРМАЦИОННИ СРЕЩИ/СЕМИНАРИ СЪС 

ЗАИНТЕРЕСОВНИТЕ СТРАНИ ЗА ИНФОРМИРАНЕ, КОНСУЛТИРАНЕ И 

ИЗГОТВЯНЕ НА СТРАТЕГИЯ ЗА ВОДЕНО ОТ ОБЩНОСТИТЕ МЕСТНО РАЗВИТИЕ 

НА ТЕРИТОРИЯТА НА ОБЩИНИТЕ НИКОЛАЕВО И ГУРКОВО 

 

 

 

В периода на месец август, септември и октомври се проведоха информационни 

срещи/семинари със заинтересованите страни за информиране, консултиране и изготвяне 

на Стратегия за Водено от общностите местно развитие /СВОМР/ на територията на 

общините Николаево и Гурково и обучения на местни лидери. 

Срещите са по предварителен график на 14.08.2024 година в гр. Николаево, на 21.08. 2024 

година в гр. Николаево, на 30.08. 2024 година в гр. Гурково, на 30.09. 2024 година в гр. 

Николаево и на 01.10.2024 година в гр. Гурково, като целта им е да бъде максимално 

обхваната територията за прилагане на СВОМР в общините Николаево и Гурково. На 

проведените срещи, чрез мултимедийно представяне и работни материали, участниците се 

запознаха с темите „ВОМР като инструмент за участието на гражданите на местно 

равнище в разработването на отговори на социалните, екологичните и икономическите 

предизвикателства и възможностите, които предоставя СВОМР“, „Структура на 

организацията, избор на операции и същност на Стратегия за Водено от общностите 

местно развитие“, „Изготвяне на Стратегия за ВОМР“. В срещите, се отчете 

заинтересованост от страна на местната общност, като участие в тях взеха представители 

на публични, неправителствени и стопански организации. Участваха широк кръг 

представители на социални, културни и екологични организации, представители на 

местния бизнес, риболовния туризъм, любителския риболов, местната власт и ловно 

рибарски сдружения. Целта на проведените срещи е информиране, консултиране и 

разработване на СВОМР на територията на общините Николаево и Гурково и 

превръщането и в полезен и разпознаваем стратегически финансов инструмент от 

широката общественост. В рамките на процеса по информиране и консултиране със 

заинтересованите страни се проведоха  персонални срещи с всички изявили интерес и 

стратегически потенциални бенефициенти от територията от публичния, стопанския и 

неправителствен сектор. Акцент при консултирането са основни хоризонтални политики 

на ЕС, като „Възстановяване и устойчивост; Зелен преход; Цифров преход; Засилване на 

иновации за конкурентоспособност и устойчивост; Оптимална добавена стойност и 

прилагане на механизми за привличане на публична подкрепа; Декарбонизация; 

Инвестиции в синя икономика.“, опит и научени уроци от прилагането на Подхода Водено 

от общностите местно развитие през изминалите програмни периоди на територията, 

възможности за сътрудничество и др. 

В рамките на месец ноември, предстои консултиране за учредяване на организация 

и формиране на Общо събрание на организация Местна инициативна рибарска група 



 

                                                              
             

 

 

/МИРГ/ Николаево – Гурково, според изискванията на Управляващия орган на Програма 

за морско дело, рибарство и аквакултури 2021 – 2027 година.  

Всички дейности, информационни срещи/семинари и обучения се провеждат във 

връзка с изпълнение на условия по Проектно предложение № BG14MFPR001-3.001-0022 

„Подготвителни действия за изготвяне на СВОМР на територията на общините Николаево 

и Гурково“ по Процедура за подбор на проекти BG14MFPR001-3.001 „Изграждане на 

капацитет и подготвителни действия в подкрепа на разработването и бъдещото 

изпълнение на стратегиите за Водено от общностите местно развитие”, Приоритет 3 

„Осигуряване на условия за устойчива синя икономика в крайбрежните, островните и 

вътрешните райони и насърчаване на развитието на общностите, занимаващи се с 

рибарство и аквакултури”, Специфична цел: „Развитие на общностите, занимаващи се с 

рибарство и аквакултури, в крайбрежните и вътрешните райони“ по Програмата за морско 

дело, рибарство и аквакултури 2021-2027.г.чрез Европейския фонд за морско дело, 

рибарство и аквакултури и Административен договор за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ №МДР-ИП-01-176 от 13.09.2024 година. 

 

 


